

首届中原家谱展评与互联网家谱研讨会举行

### 《中华百家姓·起源故事》受热捧

本报讯(记者 杨丽萍)昨日下午,由河南省姓氏文化研究会主办的首届中原家谱展评与互联网家谱研讨会在我市举行,可容纳300人的会议厅聚满了来自全国各地近500名家谱主编、家谱研究专家、家谱爱好者,热闹非凡。

作为该项活动的协办方,郑州报业集团即将投拍的《中华百家姓·起源故事》一亮相便受到热烈追捧。今年8月,郑州报业集团“追根溯源百家姓”系列剧即将开拍的消息传出,得到了社会各界的积极响应。这个全球首部百家姓主题、全球华人了解中华姓氏起源的窗口、百位明星公益参演、百位姓氏投资人出资、百万华人众筹参与的电视剧,吸引和启发了无数位默默在姓氏文化、家谱文化、根亲文化耕耘的人,此后,各种形式的姓氏活动、电视节目也如雨后天春笋般相继登场。

得益于前期投拍《中华百家姓·起源故事》所做的大量准备工作,同样致力于此的郑州报业集团为各个家谱主编、持有者、爱好者的交流和联系开辟了一条坦途,作为此次家谱展评的协办方,全方位的对此次活动提供帮助。据了解,首届中原家谱展评与互联网家谱研讨会,旨在调查中原地区的家谱保存现状,提高家谱的编修质量,更好地传承中华家族宗亲文化,会上共评出“最古老家谱奖”“最丰富内容奖”“编排格式创新奖”等十个家谱奖项。

《中华百家姓·起源故事》的导演、受邀参加会议的张清告诉记者:“我们联手郑州报业集团投拍《中华百家姓·起源故事》,就是为了弘扬姓氏根亲及优秀的民族传统文化,更好地传承优秀的传统文化,传播中国精神与中国力量!”

### 1:1 建业金陵带回一分

本报讯(记者 刘超峰)18日晚,一身轻松的河南建业做客南京挑战杀进足协杯决赛的江苏舜天,经过90分钟激战,建业队在少一人的局面下不言放弃,最终以1:1虎口拔牙艰难取得一分。此轮战罢,建业积40分名列第五,朝着保八争六的目标迈出坚实的一步。

本场比赛由于舜天本周三就要与山东鲁能能在足协杯决赛次回合中相遇,为此舜天主帅佩特雷斯库启用了轮换阵容。包括吴曦、任航在内的部分绝对主力都坐在了替补席上,孙可甚至连大名单都没进。而客场作战的建业队则派出了伊沃、戈麦斯等绝大多数主力登场志在一搏。比赛开始后,两队打得比较沉闷,然而以替补为主的舜天在场上并不落下风,在攻势上舜天甚至比建业更猛,若不是击中门柱,萨米尔在上半场就取得进球。下半场,急于想在主场拿到胜利的舜天主帅佩特雷斯库,还是先后将吴曦、戈麦斯等球员替换上场,意图加强进攻吃进建业。第59分钟,建业前场右路连续踢墙配合,杨阔强突后横传禁区,康斯坦丁解围没能踢到,身后的哈维尔凌空扫射将球打进,将场上比分变成1:0,建业队率先打破场上僵局。丢球后的舜天打出了几次漂亮的阵地战,而建业球员杨阔吃到两张黄牌被罚下场后影响建业队的整体部署,以多打少的舜天在第75分钟凭借张新林的连续两脚射门,洞穿了建业的大门。补时阶段,埃斯库德罗错失最后一脚射门后,最终主场作战的舜天1:1战平建业。

赛后,建业主帅贾秀全对弟子的表现还算满意,在点评比赛时说:“能够在客场打平舜天,还是要恭喜我们的球员,他们的表现还是不错的。”

10月25日,建业将做客上海滩挑战已经降级的上海申鑫。

### 五人制足球甲级联赛

### 河南民权葡萄酒队取得开门红

本报讯(记者 刘超峰)全国五人制足球甲级联赛上周末打响,客场作战的河南民权葡萄酒队以6:4战胜了成都电子科技大学,取得开门红。

一波三折赢胜利

在以往的联赛中,河南民权葡萄酒队和全部由在校学生组成的成都电子科技大学队成绩排名非常接近,所以两队都将对方视为一个重要对手,希望在对阵身上拿分,比赛因此进行得非常激烈。

对于河南民权葡萄酒队来讲,胜利来得并不轻松。开场不久,11号邢振在禁区内不慎手球,被罚点球,对方一蹴而就,取得领先。稳住阵脚的民权葡萄酒队,开始反击,3号王庆绪和邢振连进两球,将比分反超。随后,主队的射门又一次造成河南队员不慎手球,对方利用又一次点球机会将比分扳平。

紧接着,王庆绪利用反击机会打入本队的第二个进球,随后对方5次犯规,民权葡萄酒队获得大点球机会,王雪龙主罚命中。上半场结束时,民权葡萄酒队以4:2领先,基本上奠定了胜局。下半场,双方各进两球,最终河南民权葡萄酒队如愿取胜,获得首场胜利。

在前期合练时间短,而且又经历了长途奔波的情况下,河南民权葡萄酒队最终获得了胜利,这让主教练赵辉非常满意。而整场比赛,球队的6

个进球来自5个队员,也显示出队员们的状态普遍不错。

竞猜大奖空缺累积到下轮

为了提升球迷的参与度,鼓励更多人为河南民权葡萄酒队助威,本赛季俱乐部联合鸿星尔克推出了“猜比分,赢取千元大奖”的活动,凡是猜对比分的球迷,即有机会领取由鸿星尔克提供的价值千元的运动装备大礼包一份。

活动一经“郑运动”微信公众号推出,就受到粉丝们的热烈追捧。遗憾的是,虽然之前本报已经提醒广大粉丝,五人制足球因为场地小,防守难攻,所以经常容易产生大比分,所以竞猜时一定要切忌保守,不能以十一人制的思维看待五人制,但显然粉丝们还是“低估”了两队的能量,竟然没有人能够猜对比分。

不过第一场竞猜的低命中率,也意味着后面比赛中机会的增加:没有找到主人的三份千元大礼包,并不会就此“消失”,而是会以累积的方式进入下一轮。也就是说,本周三进行的第二轮比赛,将会有6个中奖机会。

在结束了成都的比赛之后,河南民权葡萄酒队昨天已经转战珠海,周三晚上,他们将挑战珠海名实战队。竞猜活动时还将继续,请球迷及时关注《郑州晚报》和“郑运动”微信公众号。

55个代表团7000余名健儿逐鹿八闽大地

# 首届全国青年运动会昨开幕



主火炬在开幕式现场熊熊燃烧 新华社发

本报福州专电(记者 陈凯)金秋八闽,茉莉花飘香,有福之州,青春梦飞扬。首届全国青年运动会昨天下午在福建省福州市海峡奥体中心隆重开幕。开幕式上,近万名榕城儿女用一场名为《福运神州》的文艺表演,渲染出了恢宏的气势,为这项专门为青年体育健儿举办的全国性体育盛会的“元年生日”增添了一道靓丽的风景线。

青运会的前身是全国城市运动会,为了更好地与国际青年奥林匹克运动会接轨,体育总局于2013年确定将第八届全国城市运动会正式更名为首届全国青年运动会,使之成为一场面向年轻人的体育盛会、文化盛宴、青春盛事。本届全国青运会共设26个大项,305个小项,参赛运动员年龄在13~21岁之间。共有包括香港、澳门特别行政区在内的55个代表团报名参加,参赛运动员7959人。目前,本届青运会的自行车、现代五项、曲棍球、男子足球U18组、女子足球U16组、男子篮球U16组、跳水 and 柔道等项目已经结束比赛,其他项目的比赛将于今天开始决赛阶段的争夺。

昨天16时30分,本届青运会开幕式正式开始。在国旗、会旗引导下,以福州市树“榕树”为设计主体的青运会吉祥物“榕榕”憨态可掬地来到了开幕式现场。随后,包括香港和

澳门在内的55个代表团的运动员代表先后入场。开幕式结束后,伴随着千人合唱,一场汇聚福建文化、凸显“海丝”元素、主要由大中小学参与的《福运神州》精彩文体展示拉开序幕。文体展示由序章《福运神州》和《丝路追梦》《海峡情缘》《青春中国》等三个篇章组成,突出体现了青年元素、海峡特色和群众体育健身。在万众欢呼声中,福建籍世界冠军薛晨点燃了首届全国青年运动会圣火,福州沿江滨大道的地标建筑依次亮起,充分展示了“福之州,青之运”的壮丽景象。

虽然本届青运会的开幕式在昨天举行,不过在已经结束的本届青运会先期比赛中,郑州健儿已经表现出了不俗的实力。在自行车、跳水、男子篮球、女子体操项目的比拼中,郑州健儿已经2金、3银和1铜,自行车项目还打破了3项全国青年纪录。

全国一青会将于10月27日闭幕。本着“科学办会、节俭办会、廉洁办会”的理念,本届青运会坚持文体融合,突出青年元素,力争成为展示青少年精神风貌的盛会。同时,为了解决金牌至上引发的种种问题,本届青运会不设奖牌榜和总分排名。赛时期间,还将举行多场文化教育活动,凸显青运会的文化教育功能。

### 八闽来风

### 担当旗手看齐偶像 刘思家瞄准大舞台



刘思家(右)在开幕式上担任旗手 新华社发

### 追梦,我们奋勇向前

——访郑州市代表团副团长李庆山

全国青运会这个全新战场,郑州军团已经显现实力。在已经结束的自行车和跳水项目的比拼中,郑州健儿已经斩获两金。同时,自行车选手还收获了2枚银牌,并打破3项全国青年纪录;在男子篮球U16组的决赛中,郑州队获得亚军,实现了我市篮球项目在全国综合性比赛中的历史性突破;17日晚结束的女子体操个人全能决赛中,郑州小将芦玉菲也摘得一枚铜牌。展望福州决战各条“战线”的前景时,李庆山满怀信心地说:“从我市选手在本届青运会先期比赛项目的成绩,表现整体还是不错的。开幕式后的散打、体操、射击、射箭、跆拳道、赛艇也都是我们的优势项目,这些应该是我们在本届青运会上争

金夺银的‘先头部队’。”

作为我国奥运战略的重要组成部分,更是推动我国青少年体育发展和竞技体育后备人才培养工作的重要平台,全国青运会将为实现中华民族伟大复兴中国梦打造坚实的人才基础。能否涌现“里约奥运面孔”是本届青运会的一大亮点。对此,李庆山说:“第二届城运会时,我们自己培养出邓亚萍、黄庚等明星队员,在此后的奥运会、亚洲以及世界比赛中,为中国体育做出了杰出贡献。第七届城运会时郑州游泳小将李昀琦表现抢眼,参加了伦敦奥运会。本届青运会上,我们也有实力派选手极具‘奥运潜质’,比如体操小将芦玉菲就是国家体操队备战里约奥运会的重点

队员,她这次在全能比赛中获得一枚铜牌,她的单项实力同样突出,预赛中她的自由操第一、跳马第一、高低杠第二、平衡木第四,我们也期待她在后面的比赛中能够再接再厉,创造佳绩。着眼长远,我们就不能只盯着金牌,必须严守赛会的赛风赛纪。为了避免使用或违反兴奋剂而出现违反赛风赛纪的事情,我们在备战阶段已经对此做了充分准备。在本届青运会郑州市代表团建团大会上,代表团与省体育局各项目签订了赛风赛纪责任书,代表团团部抵达福州当天,又召集各项目领导和联络员开会,再次重申本届青运会我们宁愿不要金牌,也坚决不能在本届青运会上出现兴奋剂。”

本届青运会先期出色项目,郑州健儿顽强拼搏勇夺奖牌,已经摘得2金、3银、1铜。在榕城,我们更应该对郑州健儿的“决战表现”充满信心,追梦,我们奋勇向前!

本报福州专电 记者 陈凯

### 省首届器乐节(管乐节)开幕

本报讯(记者 秦华)昨晚,河南省首届器乐节(管乐节)在河南艺术中心音乐厅开幕。

昨晚的开幕演出由中国音协管乐学会主席于海、副主席戴中辉联合指挥,河南管乐学会交响管乐团演奏。音乐会为听众献上了《红旗颂》《苏格蘭的蓝莲花》等曲目,优美的旋律、精彩的演奏让现场听众听得如痴如醉。

据介绍,为期三天的河南省首届器乐节(管乐节)由省教育厅、省音乐家协会主办,郑州大学音乐学院、郑州大学西亚斯国际学院承办,活动以“我的中国梦——奏响中原号角”为主题,组委会前期已进行了交响管乐、行进管乐以及重奏与组

合等节目类别的省级评审工作。经过筛选,共有70多支管乐队参与此次器乐节,参演学生总数2258人,参与教师269人,堪称河南管乐界的一次盛会。

据了解,接下来,郑州大学西亚斯国际学院、郑州大学音乐学院管乐团、河南大学艺术学院管乐团等也将带来专场演出。同时,器乐节举办期间,来自全省70多个中小学校的管乐教师也将在此进行为期3天的管乐培训。器乐节特别邀请了管乐学会主席、中国人民解放军军乐团音乐总监于海、中国音协管乐学会副主席、中央音乐学院管弦系主任、中国爱乐乐团团长号副首席赵瑞林等多名专家现场指导。



### “口碑达人”贾樟柯《山河故人》表情怀

本报讯(记者 杨丽萍 实习生 刘锦丽 文/图)昨日下午,著名导演贾樟柯携演员赵涛、张译现身奥斯卡卡曼哈顿国际影院,推介即将上映的新作《山河故人》。张译在现场与观众亲密互动,并扭动腰肢再现了影片中的迪斯科舞。

作品风格偏向纪实的贾樟柯,在文艺青年群体中享有极高口碑。作为其睽违九年重回大银幕的作品,《山河故人》延续了他的一贯风格,充满浓郁的故乡情结,通过对乡土青年爱情聚焦的过去(上世纪90年代)、痛失亲情、爱情的现在(2014年前后)、和难以启齿的未来(2025年)三部分剧情,讲述了从1999年到2014年乃至未来2025年的快速变革时代背景下,中国女性沈涛所遭遇的情感变故。在看似波

澜不惊的剧情中,将人的生老病死、爱恨悲欢都抽离出来,纪实中透着浓郁的悲凉。而对于2025年的剧情刻画,则充满戏剧性。

影片中,贾樟柯巧妙地融合了时代记忆和未来想象,既有那些逝去年代中的迪斯科热舞、流行歌曲、CD等元素,也有一段他幻想中的澳洲的未来生活情节。据贾樟柯透露,影片故事的构思沉淀了整整10年,“《山河故人》更注重时间的讲述,故事就像酿酒和泡茶,时间久了味道也会不一样。”

活动当天,观影的大部分观众都是90后的年轻人。当记者问道,会不会觉得年轻人理解不了影片中的感情时,贾樟柯笑着表示:“虽然大家都比较年轻,但不妨碍大家去理解影片中的感情,对于影片中漂

泊感的理解是没有年龄限制的,这是每个年龄段的观众都有的能力。”贾樟柯认为,片中谈到的情感、家庭以及生老病死问题,是所有人都要面对的。这部影片给观众提供了一个与过去的自己见面、与未来的自己相遇的机会。

值得一提的是,一向在宣传上保持低调的贾樟柯这次却为《山河故人》安排了十七场路演。对此贾樟柯表示,高密度的宣传对他来说只是亲自将作品介绍给喜欢他的观众:“有很多观众说喜欢我,但是看我的作品都是看盗版DVD,这其实挺可惜的。至于市场和票房,那应该是发行单位和制作方去考虑的。”他还说,“之前拍的都是感影片,下一步的计划是拍摄武侠片《在清朝》。”